
 
 
 
 

B E S C H L U S S A U S F E R T I G U N G  

(Die Genehmigung des Protokolls durch den Stadtrat steht noch aus) 
 
 
Besetzung der Ausschüsse  und Gremien; 
Änderung der Geschäftsordnung für den Beirat der COM-IN Telekommunikations GmbH 
 
Beratungsabfolge 
 

Sitzung Datum Beschlussqualität 

Stadtrat 07.05.2020 Entscheidung 

 
Antrag: 
 
 
(Hinweis: 
Vorgenommene Änderungen im Vergleich zur vorab per E-Mail übersandten 
Beschlussvorlage sind durch kursive Fettschrift kenntlich gemacht.) 
 
 
1. Besetzung der Ausschüsse und Gremien 

 
1. Ausschüsse, Kommissionen und Beiräte  des Stadtrats der Stadt Ingolstadt 

 
a) Die Besetzung der Ausschüsse, Kommissionen und Beiräte wird wie in der Anlage 1 

dargestellt beschlossen. 
 

b) Im Jugendhilfeausschuss wird Frau Cornelia Böhm als Stellvertreterin von Frau Annika 
Kupke zum beratenden Mitglied für den Stadtjugendring Ingolstadt bestellt.  

 

2. Gremien der Beteiligungsunternehmen, der Zweckverbände und deren Unternehmen  
 
a) Die Entsendung der Mitglieder und ggf. Stellvertreter in die Gremien der 

Beteiligungsunternehmen und Zweckverbände sowie deren Unternehmen wird wie in 
der Anlage 1 dargestellt beschlossen. 
 

b) Soweit eine unmittelbare Entsendung durch die Stadt Ingolstadt nach den 
zugrundeliegenden Bestimmungen nicht erfolgt, werden die Vorschläge zur Besetzung 
der Gremien der Beteiligungsunternehmen, der Zweckverbände und deren 
Unternehmen wie in der Anlage 2 dargestellt beschlossen.  
 
Die Vertreter der Stadt Ingolstadt in den Gesellschafterversammlungen der 
Beteiligungsunternehmen werden ermächtigt, entsprechende Beschlüsse zur 
Umsetzung der Gremienbesetzungen herbeizuführen. 



 
3. Sonstige Gremien 

 
Die Besetzung der sonstigen Gremien wird wie in der Anlage 1 dargestellt beschlossen. 

 
4. Soweit Sitze durch Losentscheid zu vergeben sind, werden diese nach dem Ergebnis des 

jeweils durchzuführenden Losentscheids entsprechend den Besetzungsvorschlägen der 
zum Zuge gekommenen Fraktion(en) bzw. Ausschussgemeinschaft(en) besetzt. 
 

5. Bestellung von Vorsitzenden bzw. stellvertretenden Vorsitzenden 
 

a) Rechnungsprüfungsausschuss 
Herr Hans Stachel wird zum Vorsitzenden und Herr Christian Lange zum 
stellvertretenden Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses bestimmt. 

 
b) COM-IN Telekommunikations GmbH, Beirat 

Herr Robert Schidlmeier wird zum Vorsitzenden und Herr Christian De Lapuente zum 
stellvertretenden Vorsitzenden des Beirats bestimmt. 
 

 

6. Für die Wahrnehmung der Aufgaben des Oberbürgermeisters und der weiteren 
Bürgermeister/innen in den Organen der kommunalen Unternehmen nach § 23 Abs. 1 der 
Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Ingolstadt sowie für Tätigkeiten im öffentlichen 
Dienst wird in Anlehnung an die für kommunale Zweckverbände geltende gesetzliche 
Regelung das öffentliche Interesse der Stadt Ingolstadt anerkannt und die 
Ausnahmegenehmigung nach § 11 Abs. 1 Nr. 11 BayNV erteilt. 

 
 

2. Änderung der Geschäftsordnung für den Beirat der COM-IN Telekommunikations GmbH 
 
Der Stadtrat der Stadt Ingolstadt ermächtigt den Vorstand der Ingolstädter Kommunalbetriebe 
AöR, die im Kurzvortrag dargestellte Änderung der Geschäftsordnung für den Beirat der COM-
IN Telekommunikations GmbH in der Gesellschafterversammlung herbeiführen zu lassen.  
 

 
Beschluss: 
 
Stadtrat vom  07.05.2020 

Mit allen Stimmen: 
Entsprechend dem Antrag genehmigt mit der Maßgabe, dass die Ergebnisse der Losentscheide 
einbezogen werden. Zudem wird in den Konzessionsausschuss anstelle von Frau Dr. Dorothea 
Deneke-Stoll Frau Brigitte Mader berufen. In den Verbandsausschuss des 
Krankenhauszweckverbandes wird als 2. Stellvertreter von Herrn Albert Wittmann anstelle von 
Herrn Dr. Michael Kern Herr Dr. Matthias Schickel entsandt. 
 
 
 


